



## INFORMACE Z Ú ADU

### Usnesení z 12. zasedání Zastupitelstva obce Šumvald ze dne 20. 6. 2012

- ▶ ZO Šumvald schvaluje program 12. zasedání ZO Šumvald, konaného dne 20. 6. 2012.
- ▶ ZO Šumvald schvaluje návrhovou komisi ve složení: Eva Axmanová, Zdeněk Navrátil; ověřovatele zápisu ve složení: Luděk Zatloukal, Ing. Ivana Kasalová a zapisovatele zápisu: Mgr. Evu Richterovou.
- ▶ ZO Šumvald schvaluje správnost zápisu z 11. zasedání Zastupitelstva obce Šumvald bez připomínek.
- ▶ ZO Šumvald schvaluje Závěrečný účet Obce Šumvald za rok 2011 a Zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření Obce Šumvald za rok 2011 bez výhrad.
- ▶ ZO Šumvald schvaluje:



- Smlouvu č. SP-13473507 o poskytnutí podpory na přípravu a realizaci podporovaných opatření z programu Zelená úsporám, uzavřenou mezi SFŽP České republiky, Kaplanova 1931/1, Praha 11 – Chodov, PSČ 148 00, IČ 00020729 a Obcí Šumvald, Šumvald č. 17, PSČ 783 85, IČ 00299537 a pověřuje starostu obce Ing. Josefa Šenka jejím podpisem.
- Smlouvu č. S-13473507 o poskytnutí podpory z programu Zelená úsporám, uzavřenou mezi SFŽP České republiky, Kaplanova 1931/1, Praha 11 – Chodov, PSČ 148 00, IČ 00020729 a Obcí Šumvald, Šumvald č. 17, PSČ 783 85, IČ 00299537 a pověřuje starostu obce Ing. Josefa Šenka jejím podpisem.
- ▶ ZO Šumvald schvaluje smlouvu o budoucí smlouvě kupní a smlouvu o souhlasu s umístěním a realizací stavby, uzavřenou mezi Obcí Šumvald, Šumvald č. 17, PSČ 783 85, IČ 00299537 a panem M. N., Janoslavice a pověřuje starostu obce Ing. Josefa Šenka jejich podpisy.
  - ▶ ZO Šumvald schvaluje smlouvu o zřízení věcného břemene (stavba podzemního komunikačního vedení veřejné komunikační sítě pod označením „11010-040544 3GT2\_M\_OL\_OLSUM\_OK“), uzavřenou mezi Telefonicou Czech Republic, a.s., Praha 4, Michle, Za Brumlovkou 266/2, PSČ 140 22, IČ 60193336, zast. společností Slezskomoravské telekomunikace Opava spol. s r.o., Příčná 2828/10, Opava, PSČ 746 01, IČ 43964435 a Obcí Šumvald, Šumvald č. 17, PSČ 783 85, IČ 00299537 a pověřuje starostu obce Ing. Josefa Šenka jejím podpisem.
  - ▶ ZO Šumvald schvaluje smlouvu č. ZHS 12 06 03 01 na provedení opravy a rekonstrukce účelové komunikace Šumvald p.č. 431/2, 432/3, 1762/8, 1777 a 1801/1 v k.ú. Šumvald, uzavřenou mezi Obcí Šumvald, Šumvald č. 17, PSČ 783 85, IČ 00299537 a FORTEX-AGS, a.s., Jílová 1550/1, 787 92 Šumperk, IČ 00150584 a pověřuje starostu obce Ing. Josefa Šenka jejím podpisem, za podmínky doložení smlouvy o dílo na 2. polovinu komunikace.
  - ▶ ZO Šumvald bere na vědomí žádost o ukončení smlouvy o nájmu, smlouvy o budoucí smlouvě kupní a ukončení smlouvy o zřízení předkupního práva k nemovitosti žadatelů V.Š., bytem Šumvald a J.Z., bytem Šternberk a schvaluje uzavření dohody o ukončení výše uvedených smluv před uplynutím výpovědní lhůty.
  - ▶ ZO Šumvald schvaluje podle Záměru převodu majetku prodej pozemku parc. č. 86/3 v k.ú. Šumvald o výměře 973 m<sup>2</sup>, který vznikl rozdělením parcely č. 86, na základě geometrického plánu č. 417-71/2008 do podílového spoluvlastnictví D.K., bytem Uničov a L.B., bytem Šumvald, za kupní cenu 150,-Kč/m<sup>2</sup> za účelem výstavby rodinného domu a schvaluje výjimku z požadavků na stavbu (typ bungalov, sklon střechy 25 stupňů). Kupující uhradí před podpisem budoucí kupní smlouvy a smlouvy o nájmu kupní cenu. ZO Šumvald pověřuje starostu obce podpisem Smlouvy o nájmu a budoucí smlouvě kupní.
  - ▶ ZO Šumvald schvaluje rozpočtová opatření na r. 2012 č. 1/2012 a č. 2/2012.
  - ▶ ZO Šumvald schvaluje Obecně závaznou vyhlášku č. 1/2012, kterou se zrušuje bez náhrady Obecně závazná vyhláška č. 2/2010 o místním poplatku za provozovaný výherní hrací přístroj nebo jiné technické herní zařízení povolené Ministerstvem financí podle jiného právního předpisu.
  - ▶ ZO Šumvald schvaluje finanční příspěvek mikroregionu Uničovsko ve výši 23.329,50 Kč dle tabulky jako vlastní podíl obce Šumvald na podporu kulturních, společenských a volnočasových aktivit a zakoupení mechanizace potřebné k úpravě a údržbě veřejných prostranství v rámci projektu financovaného z Programu obnovy venkova Olomouckého kraje s tím, že mezi obcí a mikroregionem Uničovsko bude uzavřena smlouva o výpůjčce mechanizace po dobu trvání projektu.



### išt ní komín

Upozorňujeme občany, kteří mají zájem o čištění komínů, že se mohou průběžně hlásit na OÚ. Službu pro obec Šumvald prováděl v uplynulých letech pan Němeček a s jeho službami byli občané spokojeni, proto obec opět tohoto kominíka kontaktovala.

(vedení obce)

### Zm ny v územním plánu obce

Oznamujeme občanům, kteří mají zájem o pořízení změny v územním plánu obce Šumvald, aby své žádosti předložili v písemné podobě na obecní úřad do 31. 7. 2012. Důvodem je omezit časté podávání individuálních žádostí o změnu územního plánu a snížit administrativní a finanční náročnost s tím spojenou. Náklady na pořízení změn budou rozděleny mezi navrhovatele a budou jimi plně hrazeny.

(vedení obce)

### Deš ové vody do kanalizace nepat í!

Žádáme občany, kteří mají dešťové vody ze svých nemovitostí svedeny do kanalizace, aby neprodleně zajistili jejich odpojení. V době dešťů natéká do čistíčky odpadních vod velké množství povrchové (dešťové) vody, což způsobuje jednak provozní problémy kanalizačního řádu, ale také neúměrný růst nákladů na čištění odpadních vod, což se odráží v ceně stočného. Pokud bude u majitele nemovitosti zjištěno neoprávněné vypouštění takových vod do kanalizace, bude vůči němu uplatněna sankce dle smluvních podmínek.

(vedení obce)

## KULTURA

### Šikovné ruce mezi námi

Kdo zná povídku Karla Čapka „Obyčejný člověk“ ví, že takový člověk vlastně neexistuje a každý je něčím neobyčejný. Jenom to nevíme a netušíme, kolik zajímavých a šikovných spoluobčanů denně potkáváme. Díky iniciativě Mařenky Wiedermannové se ve čtyřech kurzech VÝTVARNÉHO TVOŘENÍ sešlo od počátku roku více než šedesát zájemců o rukodělné práce. Cennou devizou při tom je, že lektorky Mařenka Wiedermannová, Petra Navrátilová, Katka Jánětová, Milena Vychodilová a Alena Ditrichová žijí mezi námi a platí pro ně úvodní slova tohoto článku – ani netušíme, jak jsou šikovné. Já vím, můžete namítnout, že nejste zruční a nezvládlí

byste dekorování předmětů ubrousky, neumíte si zhotovit šperky, ani splétat z letáčků supermarketů košíky a vosková batika – vždyť to už je umění a na to si už vůbec netroufnete. Kdo však navštívil v sobotním odpolední lekce tvoření, ten si vždy odnášel domů výrobky zcela originální a ze své práce potěšil nejen sebe, ale obdaroval i své blízké. Neobvykle velký zájem nás vede k přesvědčení, že rozhodně po krátkém letním oddechu budeme v kurzech výtvarného tvoření pokračovat. Námětů je ještě mnoho a věřím, že si i vy svoji šikovnost přijdete vyzkoušet.

(Ivana Smrková, kulturní komise)

**Kulturní komise obce Šumvald Vás srde n zve na  
PROMÍTÁNÍ LETNÍHO KINA  
v pátek 6. 7. 2012 ve 21:00 hodin na Sokolském stadion v Šumvald .  
Na programu je muzikál plný letní romantiky a krásných písni ek  
MAMMA MIA.  
Vstupné 30,- K .**

**ervený k íž B evenec po ádá  
v sobotu 7. 7. 2012 od 8:00 hodin  
na h íšti v B evenci  
TURNAJ V MALÉ KOPANÉ.  
Bohaté ob erstvení zajišt no (pe ené kýty,  
ryby, cigáro). Srde n zvou po adatelé.**

## P ÍSP VKOVÉ A ZÁJMOVÉ ORGANIZACE

### Hurá, prázdniny !

Poslední dva měsíce školního roku probíhaly v mateřské škole ve znamení výletů a dlouhých vycházek. Hry a činnosti za příznivého slunečného počasí probíhaly venku. Děti chodily brzy ráno na zahradu a ti starší a zdatnější vyrážely s batůžky poznávat krásy a zákoutí naší vesnice. Učily se plést věnečky, pískat na trávu, pozorovaly hnízdění ptáků, poznávaly stromy, poslouchaly zpěv ptáků, seznamovaly se s domácími zvířaty a jejich mláďaty. Procvičily zdatnost a vytrvalost při dlouhých procházkách.

V měsíci květnu nejstarší děti navštívily Hasičský záchranný sbor Olomouckého kraje – stanici v Uničově. Hned při vstupu se jim dostalo velice vlídného přivítání. Nejvíce děti zaujala technika a velká hasičská auta, do kterých si mohly sednout. Vyzkoušely si hasičskou helmu s ochranným štítem a stříkaly hadicí na cíl. Děti se vracely domů plny dojmů a zážitků.

Díky této návštěvě děti získaly dokonalejší představu o práci hasičů a mohly tak lépe předvést vystoupení na stadioně jako malí hasiči. Touto cestou moc děkujeme dobrovolným hasičům z Břevence a Šumvaldu, kteří nám zapůjčili k vystoupení vše potřebné. Zvláštní poděkování patří panu Marku Tužičkovi za zajištění nástřiku nápisu "Hasiči" na dětská trička.

V červnu byly všechny děti na společném výletě na hradě Bouzově. Velice pěkné putování s Večerníčkem děti zavedlo za pomoci pohádkových postav do doby dávno minulé. Poutavou formou si prohlédly místnosti hradu, kde žily princezny, princové, rytíři a králové.

Poslední týden ve školním roce děti zahájily tajemnou vycházku, která měla za cíl seznámit se s rybařením, rybami a rybáři. Odborným poradcem a průvodcem byl dětem pan Pavel Kasal. Pro děti připravil velice pěkný a poutavý program, který na téma " Rybičky, rybičky, rybáři jedou" uspořádal doma u



u rybníčka. Rybáře - dědečka Pavlínky Krajíčkové, děti pozorovaly a čekaly na první úlovek. Pan Kasal dětem ukázal základní výzbroj rybáře.

Vylovené ryby děti pozorovaly v akváriu. Učily se nahazovat opravdovou udicí, chytaly polystyrénové ryby v bazénku. Nechybělo ani chutné pohoštění, které pro děti připravila paní Ivana Kasalová.

Poslední den v mateřské škole se nesl v duchu slavnostní atmosféry. Děti nosily květiny učitelkám i provozním pracovnícím. Na slavnostní stoly přibývaly dobroty sladké, slané, domácí i kupované. Nejstarší děti si připily dětským šampaňským, popřály si krásné prázdniny a posledním zvoněním se rozloučily s mateřskou školou a s mladšími kamarády.

(Nad žda Grusová, editelka MŠ)

## Z INNOSTI ZÁKLADNÍ ŠKOLY:

### Atletický víceboj v Uni ov

V pátek 25. 5. 2012 se konala v Uničově soutěž v atletickém víceboji pro žáky II. stupně. Zúčastnilo se jí 8 škol z uničovského regionu (ZŠ Uničov U Stadionu, ZŠ Troubelice, ZŠ Uničov Pionýrů, ZŠ Dl. Loučka, Gymnázium Uničov, **ZŠ Šumvald**, ZŠ Uničov Haškova, ZŠ Újezd). Družstva chlapců a dívek soutěžila v těchto disciplínách: běh 60m, skok daleký, hod granátem (chlapci) nebo míčkem (dívký) a běh 1500m (chlapci) nebo 1000m (dívký).

#### Výsledky družstev:

družstvo	umístění	závodníci
mladší chlapci	5. místo	J. Šlěška, S. Zámečník, V. Vlček, T. Wiedemann
mladší dívky	<u>1.-2. místo</u>	G. Hejná, V. Blumtrittová, M. Brachtlová, L. Hrabáčková
starší chlapci	3. místo	J. Tužička, Z. Bartoněk, L. Gux, T. Dostál
starší dívky	4. místo	H. Chlebníčková, L. Vepřiková, M. Bedáňová

#### Výsledky jednotlivce :

jméno	umístění
<b>Hrabáčková L.</b>	<b>2.-3. místo</b>
<b>Blumtrittová V.</b>	<b>2.-3. místo</b>
<b>Tužička J.</b>	<b>3. místo</b>
<b>Šlěška J.</b>	<b>4. místo</b>
<b>Hejná G.</b>	<b>5. místo</b>
<b>Bedáňová M.</b>	<b>7. místo</b>
<b>Zámečník S.</b>	<b>9. místo</b>
<b>Brachtlová M.</b>	<b>10. místo</b>

#### Celkové po adí škol:

1. ZŠ Pionýrů (2509 b.), **2. ZŠ Šumvald** (2483 b.), 3. ZŠ Troubelice (2443 b.), 4. ZŠ Dl. Loučka (2437 b.), 5. ZŠ U Stadionu (2389 b.), 6. Gymnázium Uničov (2330 b.), 7. ZŠ Újezd (2243 b.), 8. ZŠ Haškova (1972 b.)

*Všem žák m gratulujeme a d kujeme za výbornou reprezentaci naší školy.*

(Mgr. Eva Navrátilová)

### Exkurze do automobilky

V pondělí 4.6.2012 se část žáků 8. ročníku vydala na exkurzi do automobilové továrny TPCA poblíž Kolína ve Středočeském kraji. Dopoledne po příjezdu následovala krátká procházka tímto okresním městem, spojená s obhlídkou Chrámu sv. Bartoloměje a historického centra, kterému dominuje novorenesanční budova radnice s měšťanskými domy.

Do samotné továrny jsme se dostali až po 13. hodině. Úvodem jsme byli několika filmy v konferenčním centru seznámeni s výstavbou samotného areálu továrny, poté následoval stručný výklad pana průvodce a krátká bezpečnostní instruktáž. Všichni jsme obdrželi ochranné přilby, brýle a přijímací soupravu pro bezdrátový přenos. Pak následovala vlastní prohlídka továrny, která se uskutečnila na elektrickém vozíku. Postupně jsme projížděli jednotlivými částmi továrny a sledovali, jak vzniká osobní automobil. Nejvíce nás zaujala svařovna se svařovacími roboty a také rychlost, s jakou zaměstnanci jednotlivé komponenty do automobilu montovali.

Továrna TPCA patří skutečně mezi evropskou špičku, co se týká kvality, protože ta je bedlivě střežena při každé montážní operaci, navzdory tomu, že se na montážním pásu mohou nacházet tři různé typy osobních automobilů.

Na závěr jedna zajímavost: továrna nemá sklady, všechny díly dodavatelé dovážejí kamiony na minutu přesně z ČR i z ciziny, taktéž vyrobené automobily ihned putují za zákazníkem, který si je objednal.

(Mgr. Ladislav Vyhnálek)



### Fotbalový turnaj v Dlouhé Lou ce

2. ročník fotbalového turnaje okolních škol pořádala ZŠ Dlouhá Loučka. Konal se v úterý 26. 6. 2012. Tým složený ze zkušených i nadějných mladých hráčů bojoval v rámci svých možností. Loňské vítězství se nám nepodařilo obhájit.

**Výsledky:** Šu – Dl. Loučka 2:0 (M. Galetka 2), Šu – Oskava 0:2, Šu – Libina 1:4 (M. Galetka)

**Po adí:** 1. Oskava, 2. Libina, 3. **Šumvald**, 4. Dlouhá Loučka

**Sestava:** Z. Bartoněk, M. Galetka, L. Gux, D. Kamler, T. Dostál, P. Dujsengaliev, J. Šléška, S. Zámečník, V. Gerhát, J. Brachtl, C. Talanda, T. Wiedermann, J. Dostál, F. Ospálek

(Mgr. Ladislav Vyhňálek)

## Zakon ení školního roku

Pátek 29. června byl posledním dnem školního roku 2011-2012. Pozvání ke společnému slavnostnímu zakončení, které se tradičně konalo v tělocvičně, přijali: starosta obce Ing. Josef Šenk, členka školské rady a výboru SRPŠ MUDr. Petra Niklová a bývalý ředitel školy Mgr. Miloslav Makas.

Po zhodnocení celoroční práce, které přednesl ředitel školy Mgr. Ladislav Vyhňálek představil všechny vyznamenané žáky zást. ředitele Mgr. Radomil Kryl. Nejlepší žáci v jednotlivých třídách obdrželi od svých třídních učitelů upomínkovou knihu. Dojemnou chvílí bylo loučení s vycházejícími žáky a odcházejícími učiteli. Pěkné prázdniny popřáli dětem také hosté. Po krátkém zhodnocení ve svých třídách již žáci s vysvědčením vyrazili vsříc prázdninám.

Jaký byl tedy uplynulý školní rok?

Určitě plný zajímavých akcí a aktivit, které našim dětem umožňují propojit teorii s praxí a uplatnit nabyté vědomosti a dovednosti v různých soutěžích, kurzech, besedách, veřejných vystoupení atd. Řadu akcí jsme také sami organizovali.

Některé významné akce připomínám:

Oslava „100 let školy“ (17.9.2011) spojená s velikou historickou výstavou, vydáním almanachu, pohlednice, koncertem bývalých žáků, prohlídkou školy, setkání učitelů a čestných hostů. Vánoční koncert, ples SRPŠ, vystoupení žáků na vítání dětí a setkání důchodců, tělovýchovná akademie. Zúčastnili jsme se matematických, fyzikálních, výtvarných, dopravních, ekologických, pěveckých a řady sportovních soutěží. Mnohé sportovní soutěže jsme také pro okolní školy organizovali (florbalový turnaj, Mikulášský a Vánoční turnaj v košíkové). Škola pořádala lyžařský a plavecký výcvik, akce ke Dni Země a Dni dětí, nocování ve škole, školní výlety.

Co nejvíce žáky zajímalo byly výsledky prospěchu a chování za

druhé pololetí. Musím říct, že jsou to výsledky velmi dobré. Celkem 78 žáků (59%) mělo vyznamenání, 55 prospělo a ani jeden žák neprospěl. Jsem rád, že i z hlediska chování již několik let máme minimum negativních jevů. Svědčí o tom „pouze“ 2 důtky třídního učitele za celé pololetí. Naopak 72 žáků (54%) mělo na vysvědčení zapsanu pochvalu. Dvě žákyně (H. Chlebníčková a M. Ospálková – 8. třída) obdržely pochvalu ředitele školy. Jako negativní hodnotím docházku. Jde spíše o jednotlivce, kteří mají za pololetí i více než 200 zameškaných hodin. Mimochodem to jsou téměř 2 měsíce nepřítomnosti. Celkem žáci zameškali 5863 hodin. Nejlepší byli „čtvrťáci“ s průměrem 23,3 hodiny na žáka. K hodnocení naší práce využíváme již několik let testy Scio. Výsledky našich žáků v převážné většině odpovídají výsledkům ostatních škol. Nesmírně pozitivní je hodnocení školy z hlediska její vybavenosti, estetického prostředí, bezpečnosti, vztahů mezi žáky, žáky a učiteli, řešení problémů atd. Zde se hodnotící ukazatel z pohledu rodičů a dětí pohybuje mezi 90 – 100%.

Ve škole pracovalo 14 kroužků zájmové činnosti. Vedoucími byli především učitelé, ale také rodiče. Všem tímto za velice náročnou a záslužnou práci děkuji. Již několik let také máme volitelný předmět náboženství.

Co se bude dít ve škole o prázdninách? Křik a povyk dětí nahradí pracovní ruch. Budeme pokračovat ve výměně oken v hlavní budově, rekonstruovat WC v pavilonu, měnit radiátory, malovat atd. Vše směřujeme k tomu, aby byla škola opět připravená v září pro naše děti.

Na závěr chci poděkovat všem učitelům a provozním zaměstnancům za celoroční náročnou práci. Děkuji za výbornou spolupráci vedení obce, SRPŠ a školské radě.

(Mgr. Ladislav Vyhňálek, editel školy)

*Je za námi další školní rok a nastává doba dovolených, odpoinku a sluníka. Děkujeme ti, že máš u sebe tolik oteklávaných „Velkých prázdnin“. V tomto školním roce jsme o tebe připravili spoustu akcí nejen pro tebe a myslím, že se všechny vydaří. Některé by se neuskutečnily bez pomoci sponzorů, vedení obce, Základní školy a všech, kteří se aktivně podílejí na organizaci a realizaci těchto akcí. Děkujeme všem za jejich zájem a ochotu pomoci nám.*

*Dovolte mi, abych jménem SRPŠ popřála všem krásné, slunné a pohodové léto.*

(za SRPŠ Iveta Kokošková)

## ZAJÍMAVOSTI, STATISTIKA ....

### Po asi v červnu 2012

První dekáda června byla teplotně v normálu, **druhá a třetí dekáda byly o 3,8 °C a 4,5 °C teplejší** než červnový normál (17,8 °C), **průměrná teplota června byla 20,6 °C**. Na **maximum 33 °C** vystoupila teplota 30.6., na **minimum 7,8 °C** poklesla 2.6. **Nejteplejším dnem** s průměrem 27,9 °C byl 30.6., **nejchladnějším dnem** s průměrem 15,6 °C byl 2. červen. Červen měl 7 letních, 7 tropických dnů a 6 tropických nocí, 2 dny s bouřkou a 4 s mlhou.

V červnu **spadlo** ve 14-ti dnech **85,8 mm srážek** (124,3%N). Nejvyšší denní srážky

27,1 mm spadly 21.6. Červen měl 6 dnů jasných, 19 oblačných a 6 zamračených. Vítr vanul převážně z východních směrů - 20-krát.



(pozoroval na . 222 Mgr. Miloslav Makas)

## **Svátek v rozv st Cyrila a Metod je**

Ve čtvrtek 5. července, tj. ve svátek slovanských věrozvěstů Cyrila a Metoděje, bude před budovou obecního úřadu vyvěšena vedle státní vlajky rovněž vlajka moravská. Jde o žluto-červenou bikoloru, doplněnou moravským zemským znakem: vpravo hledící čereno-žlutě kostkovanou orlicí v modrém poli.

(vedení obce)

## **Vsadili jsme na produkci mléka**

Za nedlouho to bude rok, co byla uvedena do provozu nová dojírna a pavilon pro produkční dojnice na farmě živočišné výroby Šumvald. Začal se tím naplňovat projekt vybudování moderní farmy na produkci mléka. Při rozhodování o umístění této farmy vycházelo vedení koncernu nejen z vhodné dispozice farmy ale i tradice, zkušeností místních zaměstnanců a historicky dobrých výsledků v chovu dojníc.

V následné fázi projekt předpokládá rekonstrukci stávajících kravinů s výstavbou jednoho nového pavilonu. V minulosti byly na farmě ustájeny veškeré kategorie skotu a prasat, což naším záměrem není a chceme farmu úzce specializovat na chov dojníc s odděleným chovem jalovic a telat na farmě v Libině. Adaptace stájí po mladém skotu a prasatech na moderní ustájení dojníc není stavebně možná. Celkové zatížení přepočtené na kg hospodářských zvířat nebude na farmě navýšeno. Neinvestováním do chovu prasat snížíme zatížení prostředí produkcí kejdy a čpavku. Velký důraz při budování nových kapacit je kladen na tzv. pohodu zvířat, odborně „Welfare“ což znamená, že chované zvíře nepocítuje ani při vysoké užitkovosti žádné negativní dopady na své zdraví, kvalitu produkce a reprodukční schopnosti. Investice do rekonstrukcí nových stájí splňují nejvyšší požadavky kladené na životní prostředí. Samozřejmě při tak vysoké koncentraci zvířat je třeba optimalizovat i vstupy a výstupy z tohoto výrobního procesu, lidově řečeno - výrobu a dovoz krmiva, zpracování hnoje a močůvky. Již řadu let se nevozí každodenně zelené krmivo do stájí. Jako nejvýhodnější způsob výživy dojníc je již dlouhodobě uplatňována jednotná krmná dávka z konzervovaných krmiv po celý rok, přičemž základem je kukuřičná siláž a senáž. Kukuřice je energetickou složkou výživy a senáž je travní bílkovinná hmota ze zatravněných erozních pozemků. Problémem se může zdát produkce velkého množství hnoje a močůvky. Náš záměr

počítá s vybudováním bioplynové stanice, která zpracuje veškerý hnoj a močůvku od dojníc, vyprodukuje bioplyn s následným spalováním a výrobou elektrické energie. Vedlejším produktem je velké množství tepla, které by mohlo najít uplatnění k vytápění prostor v obci (výrobní Oneš, školy, ...). Dalším produktem je tzv. „fugát“, který slouží jako organické hnojivo a to hnojivo šetrné k životnímu prostředí, protože i směrnice EU umožňují používat tento fugát k přihnojování v ekologickém zemědělství. Při zpracování hnoje a močůvky přes „bioplynku“ se sníží úniky nepříjemného čpavku a metanu, které najdou uplatnění v procesu tvorby bioplynu.

V současné době je na farmě ustájeno cca 800 dojníc, výhledově se předpokládá až 1200 dojníc, žádné jiné kategorie a druhy hospodářských zvířat na farmě chovány nejsou a nebudou. Současná produkce dosahuje 20 tisíc litrů mléka denně, což představuje 25 l na dojnici a den.

Velké úsilí věnovalo vedení koncernu v minulých letech i provozu „Onešárny“. Odbyt její produkce byl postupně zabudován do systému naší obchodní organizace Sodko, optimalizoval se sortiment produkovaných výrobků. Vývoj je práce nezbytná a zdlouhavá, ale pokud se vše dobře podaří, tak je výsledek příjemný, dodá energii a chuť pokračovat. V roce 2011 se podařilo zavést do výroby osm nových privátních produktů. Leadrem mezi našimi výrobky jsou sýrové koule, které postupně v oblíbenosti nahradili známý uherák. Mezi další úspěšné výrobky patří wasabi koule, různé varianty ořechů. Nabízíme rovněž bezpečkové výrobky v mnoha variantách. Nejvytíženější technologií je stále extrudační linka z roku 1991 následovaná fritézou z roku 1997. V březnu letošního roku byla prodána pekařská linka z roku 2004 zahraničnímu zájemci. Jako náhrada bude pořízena nová výrobní technologie, která smysluplně zapadne do plánu rozvoje střediska.

O úspěšnosti provozování této výrobní kapacity necht' hovořit následné ukazatele:

Rok	výroba/t	výroba/tis K	po et zam stnanc
2008	967,5	66.701,-	42
2009	1.124,5	75.226,-	45
2010	1.604	103.774,-	65
2011	1.808	116.298,-	71
2012 (pololetí)	978,5	65.441,-	71

(Ing. Jiří Milek, generální editel a p edseda p edstavenstva ÚSOVSKO a.s.)

## **SPORT**

### **Kopaná SK – záv r sout ží**

#### **Muži I.A t ídu uhájili, benjamínci vít zí**

**M u ž í „A“:**

Jarní část soutěže se nesla ve znamení přípravy na příští ročník, kdy po celé jaro se v zápasech objevovala celá řada perspektivních mladých hráčů. Postupně všichni sbírali zkušenosti, které se jim jednou zúročí, a i když výsledky zcela neodpovídají možnostem týmu, v posledních zápasech jsme již mohli hrát s vědomím, že i příští rok zůstane v Šumvaldě zachována I.A třída. Diváci určitě zaznamenali dobré i méně zdařilé výkony, hra nebyla vždy pohledná, ale postupné začleňování vlastních odchovanců z řad dorostenců

do sestavy "A" mužstva je jediná možná cesta k zachování fotbalu v Šumvaldě na této úrovni. Bez obětavé práce trenérů mládežnických kategorií bychom totiž byli odkázáni jen na hostování hráčů z okolních obcí a Uničova. Proto je na místě znovu vyzvednout trenéry dorostenců J.Kyselého a J.Smékala a trenéry našich nejmenších P.Dostála a P.Petříka, kteří se věnují budoucnosti „A“ mužstva, a to i přesto, že práce s dnešní mládeží je naprosto odlišná od dřívějších generací. Proto již v této sezóně a doufáme, že i v dalších ročnících, se postupně po boku zkušených hráčů, jako je P.Brijar, J.Prašil, F.Valíček, O.Jenáček a P.Petřík budou pravidelně objevovat mladé tváře, jako je M.Horn, M.Brada, D.Richter, D.Hejný a J.Kratochvíl ml. Citlivé začlenění těchto hráčů je pak už v kompetenci hlavního trenéra „A“ mužstva Š.Červeného a realizačního týmu.

Tento proces je dlouhodobý, stane se při něm pochopitelně spousta chyb, ale je bláhové se domnívat, že v dnešní těžké době pro celou společnost existuje snadnější cesta.

Nové tváře se určitě objeví v přípravě a na turnajích v průběhu letních měsíců, kde kromě nich budou za Šumvald bojovat i tradiční mladé opory týmu – P.Mencl, P.Veselý, Z.Šenk, M.a J.Malínek, T.Jořenek, M.Hon a M.Michna. První turnaj je naplánován již na pátek 6.7.2012 v Dlouhé Loučce, podpora diváků je vítána.

(za realiza ní tým: L.Balcárek a Š. ervený)

3. 6.	Troubelice - Šumvald	3 : 2	(M. Malínek, P. Mencl)
10. 6.	Šumvald- Leština	2 : 2	(O. Jenáček, P. Petřík)
16. 6.	Vikýřovice - Šumvald	3 : 3	(M.Malínek, F.Valíček, Z.Šenk)

### D o r o s t :

Dorostenci získali v posledních třech utkání 1 bod za remízu se Střelicemi. Konečné 13. místo určitě neodpovídá potenciálu a možnostem kolektivu. Zkušenosti z prvního roku ve vyšší soutěži zajisté chlapi zúročí v dalším ročníku. Tým je velice mladý a v dorostenecké soutěži může hrát v nezměněné podobě ještě 2 roky.

3. 6.	Horka n. M. - Šumvald	2 : 0	
10. 6.	Šumvald- Střelice	1 : 1	(J. Kaller)
16. 6.	Těšetice - Šumvald	6 : 2	(P. Maitner 2)

### B e n j a m í n c i :

Poslední turnaj první části jarní soutěže odehráli naši benjamínci na hřišti ve Velkém Týnci. Na turnaji získali 6 bodů a vyhráli skupinu „D“.

#### Výsledky turnaje:

Šumvald – Tršice	4:1	(Schneider Roman 4x)
Šumvald – Velký Týnec	3:2	(Dostál Jarek 2x, Schneider Roman)
Šumvald – Nemilany	0:2	

#### **Kone ná tabulka skupiny „D“**

<b>1. SK Šumvald</b>	<b>23b.</b>
2. SK Slatinice	22b.
3. FK Nemilany	17b.
4. TJ Tršice	13b.
5. Sokol V.Týnec	9b.



Dne 8.5 se chlapi zúčastnili velkého turnaje v Prostějově – Čechovicích. Celkem bylo na turnaji 10 mužstev. V silné konkurenci z 6 utkání 4 x vyhráli, 1 x remizovali a jen 1x prohráli. Nakonec na turnaji obsadili 5. místo.

Šumvald – Němčice nad Hanou	0:0	
Šumvald – Čechovice	4:0	(Schneider Roman 2x, Dostál Jarek, Mihailescu Dan)
Šumvald – Tupesy	4:2	(Dostál Jarek 2x, Petřík Vojta, Schneider Roman)
Šumvald – Sigma Olomouc „A“	0:3	
Šumvald – HFK Olomouc „B“	1:0	(Dostál Jarek)
Šumvald – Tupesy	5:0	(Dostál Jarek 2x, Petřík Vojta, Večeřa Vojta, Schneider Roman)

Po vítězství ve skupině „D“ postoupili chlapi do skupiny „C“, ve které se na turnajích utkali s mužstvy ze Slatinic, Grygova, Velkého Újezdu a Bělkovic. Utkání v této skupině byly velice vyrovnané. Kluci prokázali v každém utkání velkou bojovnost, několikrát se jim podařilo otočit nepříznivě se vyvíjející utkání. Vyhráli všechny čtyři turnaje a stali se **celkovým vít zem skupiny „C“**.

#### **Výsledky turnaj**

##### ve Velkém Újezdu

Šumvald – Slatinice	4:1	(Dostál Jarek – 3x, Schneider Roman)
Šumvald – Bělkovice	4:3	(Schneider Roman – 2x, Dostál Jarek, Petřík Vojta)
Šumvald – Velký Újezd	1:0	(Pěček Honza)

##### V Šumvaldě

Šumvald – Slatinice	2:3	(Schneider Roman, Dostál Jarek)
Šumvald – Velký Újezd	4:2	(Schneider Roman – 2x, Dostál Jarek, Večeřa Vojta)
Šumvald – Grygov	3:2	(Schneider Roman, Dostál Jarek, Mihailescu Dan)



v Grygově

Šumvald – Bělkovice	2:2	(Dostál Jarek, Schneider Roman)
Šumvald – Grygov	3:0	(Schneider Roman – 2x, Večeřa Vojta)
Šumvald – Slatinice	6:3	(Dostál Jarek – 2x, Petřík Vojta, Mihailescu Dan, Bos Pepa, Schneider Roman)

v Bělkovicích

Šumvald – Grygov	5:2	(Petřík Vojta 3x, Večeřa Vojta, Petřík Honza)
Šumvald – Velký Újezd	4:2	(Večeřa Vojta 2x, Schneider Roman, Mihailescu Dan)
Šumvald – Bělkovice	3:5	(Bos Pepa, Schneider Roman, Večeřa Vojta)

**Konec na tabulka skupiny „C“**

<b>1. SK Šumvald</b>	<b>12</b>	<b>9</b>	<b>1</b>	<b>2</b>	<b>41:25</b>	<b>28</b>
2. SK Bělkovice-Lašťany	12	6	2	4	38:27	20
3. SK Grygov	12	5	1	6	29:31	16
4. TJ Sokol Velký Újezd	12	4	0	8	23:36	12
5. SK Slatinice	12	4	0	8	26:34	12

(Dostál Pavel, Petřík Pavel)

**Dorost – II. třída okresního přeboru**

Poř	Družstvo	Skóre	Body
1.	Přáslavice	141:22	75
2.	Dub n. M.	107:34	60
3.	Chválkovice	87:35	53
4.	Chomoutov	78:39	51
5.	Červenka	62:37	48
6.	Slatinice	71:58	47
7.	Střelice	62:48	43
8.	Hněvotín	88:97	34
9.	Horka n.M.	31:62	28
10.	Těšetice	83:93	25
11.	Újezd u Un.	58:101	23
12.	Haňovice	49:122	19
<b>13.</b>	<b>Šumvald</b>	<b>35:99</b>	<b>14</b>
14.	Paseka	41:146	11

**Muži – I. A. třída sk. A**

Poř	Družstvo	Skóre	Body
1.	Štemberk	75:21	62
2.	Jeseník	75:34	52
3.	Štítý	59:42	48
4.	Písečná	59:52	42
5.	Medlov	51:38	40
6.	Leština	57:48	39
7.	Troubelice	56:37	35
8.	Mor. Beroun	41:54	33
9.	Mohelnice B	45:47	33
10.	Bludov	33:67	29
11.	Konice B	51:80	29
<b>12.</b>	<b>Šumvald</b>	<b>50:55</b>	<b>29</b>
13.	Štěpánov	38:55	24
14.	Vikýřovice	30:90	13

(zpracoval Mgr. Ladislav Vyhnaněk)

**Ze st. elektrického sportu**

- 9/6 2012 – **Letní cena Oomouce** – sport.pistole 30+30 - **Berka Pavel** – 551 b. **3.místo**
- 10/6 2012 – **Malá cena V. Benešova** – standartní pist. 20+20+20 - **Berka Pavel** – 512 b. **3.místo**, - libovolná pistole 60 - 505 b. **6. místo**
- 17/6 2012 - **Velká cena Lipníku n.B.** - standartní pist. 20+20+20 - **Berka Pavel** – 526 bodů **2. místo**



Sumperská liga mládeže 2012										
	1.kolo	2.kolo	3.kolo	4.kolo	5.kolo	Nejlepší 3 kola				
Solovský Ondřej		270	3. 280	2. 279	2. 280	3. 839	3.	-	II.VT	
Ulmann Radek				247	6. 213	6. 460	6.	-		
Krestýn Rošťa		254	2.	252	2. 275	2. 781	2.	-		

(Mgr. Miloslav Makas)

**INZERCE**

Oznamujeme, že v měsíci červenci bude zahájen provoz nové otevřené pěstičské pánice v Šumvald. Přijímáme kvasy z třešní a višní a po dohodě i kvasy ložského ovoce. Pro objednávky a termín zahájení volejte číslo 608 74 35 44. Těšíme se na Vaši návštěvu.

Šumvaldské noviny vydává Obecní úřad v Šumvaldě nákladem 300 výtisků. Vydávání povoleno pod. č. MK ČR E 12535. Příspěvky odevzdávejte vždy nejpozději k 25. dni v měsíci na Obecní úřad v Šumvaldě. Redakce ŠN, Obecní úřad, 783 85 Šumvald 17, www.sumvald.cz / e.mail: [redakceSN@seznam.cz](mailto:redakceSN@seznam.cz)